

## **ПРОГРАММА**

**предстоящей деятельности кандидата на должность**

**Главы Боровичского муниципального округа**

***Андрея Николаевича Герасимова***

Представляю мою программу как кандидата на должность Главы Боровичского муниципального округа.

В 2022 году по итогу работы конкурсной комиссии депутаты Думы района доверили мне возглавлять Боровичский муниципальный район и работать в интересах жителей.

Сегодня я с уверенностью могу сказать, что благодаря сплочённой командной работе, эффективному взаимодействию с жителями и с органами власти всех уровней Боровичский край стал территорией развития.

Позвольте кратко рассказать о результатах проделанной работы и задачах, которые ставлю перед собой в будущем.

Формируя бюджет района, а теперь округа приоритетными являются социально значимые вопросы. Бюджетная политика направлена на оптимальное соотношение между расходными обязательствами и доходными источниками.

Исполнение консолидированного бюджета района по доходам за 9 месяцев 2025 года составило 1 960,9 млн. руб., что составляет 75,8% от уточненного плана. Прогнозируемые доходы на 2026 год – 2 267,5 млн. рублей.

В 2022 году исполнение по собственным доходам в консолидированный бюджет за 9 месяцев составило 476,1 млн. руб. За 9 месяцев 2025 года -748,5 млн. рублей, что составляет 75,7% от уточненного плана. Прогнозируемые доходы на 2026 год- 1 081,1 млн. рублей.

Доходы бюджета напрямую зависят от стабильно работающего экономического сектора. Созданная в 2019 году территория опережающего развития. На сегодняшний день в реестре резидентов ТОР «Боровичи» 10 предприятий. До конца 2025 года статус резидента ТОР «Боровичи» планирует получить ООО «Пауэр Пресс».

Резидентами ТОР «Боровичи» за период 2022-2025 гг. инвестировано в основной капитал 1,8 млрд. руб., создано 546 новых рабочих мест.

АО «Боровичский комбинат огнеупоров» планирует инвестировать в 2025 году порядка 1,35 млрд. руб., на данный момент общая сумма инвестиций по комбинату составила 0,9 млрд. руб.

В активной инвестиционной фазе находились проекты резидентов ТОР «Боровичи»: ООО «Боровичская картонно-бумажная фабрика», ООО «ПЕТЕРПАЙП», ООО «Производственное объединение «ЛенКабель», ООО «Ориент Боровичи». В целом в 2025 году резидентами ТОР «Боровичи» инвестировано в основной капитал 0,5 млрд. руб.

На территории округа стablyно работают 3 сельскохозяйственные организации, 12 крестьянских (фермерских) хозяйств, 7 перерабатывающих предприятий. Считаю, что гранты и субсидии на развитие сельскохозяйственной отрасли - важная составляющая поддержки сельхозтоваропроизводителей. За период с 2022 по 2024 год сельхозпредприятия муниципального района получили поддержку в общей сумме около 25 млн. рублей из бюджета региона.

Участие нашего округа в программе Формирование современной городской среды за 3,5 года позволило благоустроить 6 общественных территорий на общую сумму 46 млн. руб. и 65 дворовых территорий на общую сумму 38,2 млн. руб.

Хочу отметить, что с каждым годом увеличивается количество жителей, которые принимают участие в выборе территории, которая будет благоустроена. Если в 2022 году это было 6332 человека, то в этом году в голосовании приняло участие 10173 боровичанина.

В 2023 году благодаря победе во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды был проведены работы по благоустройству городской площади. В этом году мы опять одержали победу в данном конкурсе и продолжим благоустройство площади в следующем году. Стоимость проекта – 110,6 млн. рублей.

Благодаря победе во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика» получен грант 50 млн. руб. Планируется благоустройство общественных территорий

- подход к мосту Белелюбского
- территория на пересечении Гоголя-Титова
- благоустройство пляжа оз. Крюково.

История нашего города связана, как с людьми, так и с домами, ведь во время ВОВ они не были разрушены и сегодня ансамбль исторических домов — это достопримечательность нашего города. С 2022 года Боровичи участвуют в фестивале восстановления исторической среды. За период реализации проекта восстановлено 36 объектов. Ежегодно в фестивале принимают участие более 100 волонтеров- жителей города. Считаю, что данная деятельность должна быть продолжена. На следующий год в рамках фестиваля планируется провести ремонт 9 объектов.

Очень часто на личных приемах, в сообщениях, которые поступают через социальные сети боровичане задают вопросы по ремонту дорог. В этом направлении также есть положительные изменения. Первоочередная цель, которая была поставлена — это отремонтировать дороги в центральной части города, въезды в город, а также начать ремонтировать тротуары, которые долгое время не ремонтировались.

Ежегодно на ремонт дорог направляется более 100 млн. руб. В этом году эта сумма в разы увеличена — это 220 млн руб.

По инициативе жителей в рамках проекта «Дорога к дому» ежегодно проводился ремонт около 15 участков автомобильных дорог.

На сегодняшний день завершены работы по ремонту тротуарной части с заменой асфальтобетонного покрытия проезжей части Бобровского моста на сумму 80,8 млн. руб.

Продолжаются работы по строительству дорожной сети к участкам, предоставленным льготным категориям граждан, в микрорайоне «Майский» общей протяженностью 2,967 км. предусмотрено 169 млн. руб. Срок завершения работ 2027 год.

В период 2026-2027 годов запланированы работы по ремонту дорог общей протяженностью 5039 м на сумму 105,5 млн. руб. В рамках проекта

«Дорога к дому» планируется отремонтировать 15 участков автомобильных дорог, на сумму 30 млн. руб.

Для улучшения качества дорожного покрытия необходимо начать работу по переводу гравийных дорог в асфальтобетонные.

Проезды к многоквартирным домам еще одно направление, с которым мы начали работать и его необходимо продолжить. Наша задача продолжить включение межквартальных проездов в дорожную сеть путем присоединения к опорной дорожной сети в целях проведения работы по их асфальтированию, чтобы обеспечить удобный и безопасный доступ для жителей.

В 2022 году заступая на должность Главы района в приоритет поставил задачу по модернизации жилищно-коммунального комплекса и газификации населенных пунктов.

На сегодняшний день по результатам проведения конкурса заключено концессионное соглашение в отношении объектов централизованных систем холодного водоснабжения и водоотведения сроком на 15 лет. Запланировано 31 мероприятие по водоснабжению, которые включают в себя строительство станций очистки, перекладку водопроводных сетей, 9 мероприятий по водоотведению, включающих в себя строительство, реконструкцию биологических очистных сооружений, перекладке канализационных сетей. Предельный размер расходов на модернизацию объектов в сфере водоснабжения 278 млн. руб., в сфере водоотведения 323, 8 млн. руб.

По программе догазификации с 2022 года газифицировано 836 домовладений. В этом году завершено строительство газопровода в д.Заполек, до конца года будет завершено строительства газопровода в д. Жадины, подготовлена документация по газификации д.Бор, д.Елигово, д. Окладнево. Завершено проектирование газопровода в д. Алешино и в д. Ануфриево, на завершающем этапе работы по проектированию в д.Ровное. Строительство газопровода в данных населенных пунктах запланировано на 2027-2028 гг.

Тепло и уют в любом доме зависит от его хозяев. В рамках предоставленных средств субвенции за 3,5 года 26 молодым семьям на общую

сумму 42,8 млн. руб. выданы свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилого помещения.

В рамках исполнения государственных полномочий детям сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, было предоставлено 95 жилых помещений на общую сумму 158,3 млн. руб.

Завершена реализация мероприятий программы Переселения домов, признанных аварийными до 2017 года: расселено 118 жилых помещений, в которых проживали 290 человек.

В следующем году будет расселен один дом — это 22 человека. Выплату на улучшение жилищных условий получат 6 молодых семей на общую сумму 11,1 млн. руб., 20 детей сирот также будут обеспечены жильем на общую сумму 47,3 млн. руб.

Вопросы здравоохранения и демографии также актуальны для нашей территории.

С 2024 года Боровичи участвует в реализации пилотного проекта, направленного на стимулирование рождаемости. С начала действия проекта выдано 225 сертификатов, из них 178 удовлетворено.

В рамках пилотного проекта продолжается проведение диспансеризации, в том числе репродуктивного здоровья мужчин и женщин, направленной на раннее выявление заболеваний и факторов риска, препятствующих рождению детей. Ежегодно количество граждан, охваченных профилактическими медосмотрами и диспансеризацией, увеличивается.

В медицине, как и в других отраслях, главное-кадры. В Боровичской ЦРБ работает 869 человек, укомплектованность врачами составляет 49%, средний медицинский персонал - 74 %.

В следующем году после окончания ординатуры ждем 5 специалистов по направлениям акушерство и гинекология, эндокринология, офтальмология (взрослый, детский специалист), терапия. В 2025 году заключено 3 целевых договора по медицинским специальностям об обучении выпускников боровичских школ.

Совместно с Правительством региона и ГОБУЗ «БЦРБ» наша задача обеспечить предоставление качественных медицинских услуг населению. Прежде всего этому способствует новая поликлиника с современным оборудованием.

В рамках регионального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения Новгородской области на 2021-2025 годы» в этом году уже открыт фельдшерско-акушерский пункт в д.Коегоща и до конца года будут открыты ФАП в п.Тухун и центр общей врачебной (семейной) практики в д.Перёдки.

Здоровье боровичан напрямую зависит от здорового образа жизни. На территории округа функционирует 157 спортивных сооружений, из них 55 плоскостных, 50 спортивных залов, 3 бассейна, 1 ледовый дворец и 48 других.

Участвуя в разных проектах, мы установили новые спортивные площадки на территории школ № 8, №9, № 4, Гимназии, школы в Опеченском посаде и в Железково. В этом году на территории Спортивной школы установлена малая спортивная площадка ГТО. Если в 2022 году доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составляла 48,8%, то на сегодняшний день это 56,3%. В 2026 году планируем увеличить количество занимающихся до 59,8 %

На увеличение количества занимающихся спортом влияют спортивно-массовые мероприятия проводимые на территории округа. Ежегодно таких мероприятий проводится более 250, часть из них по инициативе жителей.

Как я говорил в начале своего выступления, бюджет района- социально-ориентирован.

Сегодня наше образование использует современные подходы к обучению. В школах реализуются федеральные проекты «Цифровая образовательная среда», «Современная школа», «Успех каждого ребенка».

Могу отметить, что за три года цифровая образовательная среда создана в 100 % образовательных учреждений города и в 100% школ открыты Точки роста по разным направлениям. В прошлом году на базе школы №1 открыт

Детский технопарк «Кванториум» и специализированный класс по управлению беспилотными летательными аппаратами

На базе общеобразовательных организаций функционируют 9 профильных классов и 2 предпрофильных класса. В следующем году в планах открыть профильный инженерный класс на базе школы №8.

По результатам 2024-2025 учебного года 41 обучающийся награжден медалями «За особые успехи в учении» (25 – золото; 16 – серебро), на следующий год прогнозируем 46 медалистов.

Активно на территории округа развивается «Движение Первых». На сегодняшний день на территории действуют 31 первичное отделение. В деятельность Движения вовлечено 6 416 человек (5 936 школьники и студенты, что составляет 63% от общего числа обучающихся (9 430 обучающихся)) и 480 наставников (родители, педагоги).

Молодежь Боровичей регулярно принимает участие в грантовых конкурсах и получают поддержку на реализацию своих проектов, в том числе направленных на патриотическое воспитание. В этом году поддержано 5 проектов на сумму более 600 тысяч рублей.

Ежегодно 20 способных обучающихся получают Муниципальную стипендию.

Об успехах наших детей стараюсь рассказывать на своей странице в социальных сетях. Считаю, что это тоже стимул для дальнейшего развития.

В рамках реализации государственной программы «Развитие инфраструктуры и модернизация систем образования Новгородской области», ведутся работы по капитальному ремонту зданий общеобразовательных учреждений. В 2025 году после завершения капитального ремонта возобновлён учебный процесс в зданиях школы № 8 по ул. Ленинградской и ул. Гончарной. С третьей четверти дети школы №4 также пойдут в школу после капитального ремонта. Продолжается капитальный ремонт школы № 9.

Детские сады также требуют капитального ремонта. На сегодняшний день определен перечень таких садов и подготовлена первая проектно-сметная документация на ремонт одного дошкольного подразделения школы №7.

По итогам Всероссийского конкурса «Регион для молодых» подходит к завершению капитальный ремонт здания Молодежного центра имени В.Н. Огоночкова.

Уверен, что проекты, реализуемые на нашей территории, должны стать стимулом для молодого поколения жить и работать на благо Боровичского края.

Думая о будущем нашей молодежи, мы не забываем и наше старшее поколение, наших жителей серебряного возраста.

Программа «Активное долголетие» с каждым годом набирает обороты. На сегодняшний день более 4 тыс. жителей серебряного возраста активно проводят свой досуг, участвуя в спортивных турнирах, тематических мастер-классах, ярмарках, авторских литературных чтениях, традиционных фольклорных праздниках, концертах.

В этом году совместно с музеями запущен проект «Город для горожан» — это экскурсии по городу, и в село Кончанско-Суворовское.

Боровичский край связан с именем Александра Васильевича Суворова. 300-литие Великого полководца мы отметим в 2030 году, но уже сейчас начата подготовка к этому знаменательному событию.

Ежегодно проводятся работы по ремонту и оснащению учреждений культуры. Эти работы должны быть планомерными и организованы на территории всего муниципального округа. За последние три года отремонтировано 3 дома культуры на территории сельских поселений. Капитально отремонтировано и оснащено здание Боровичской детской школы искусств. Проведен ремонт дворовой части Дома народного творчества. Новые пространства организуются и в ЦКР «Боровичи».

В следующем году по итогу конкурсного отбора на базе центральной детской библиотеки будет создана Модельная библиотека. Сумма на ремонт и оборудование - 15 млн. руб.

Сегодня можно уверенно сказать, что наш край интересен туристам. Боровичская земля может предложить и активный и культурный отдых.

Совместная работа с бизнесом, регионом и музеями направлена на продвижение Боровичского края, как туристического направления.

Туристический поток ежегодно растет, и это дает возможность развития гостиничному бизнесу и другим субъектам малого предпринимательства. В прошлом году совместно с депутатами приняли решение ввести туристический налог. За 10 месяцев этого года в бюджет дополнительно поступило 2,2 млн. руб. от уплаты туристического налога. Средства направлены на решение вопросов местного значения.

С каждым годом увеличивается количество жителей, участвующих в разных проектах и программах и практиках. Так за 3,5 года было реализовано:

-15 проектов в рамках практики инициативного бюджетирования ППМИ на общую стоимость 12,1 млн. рублей,

-60 проектов ТОСовцев на общую сумму 13,1 млн руб.,

-4 проекта в рамках практики «Наш выбор» на общую сумму 11,2 млн. рублей,

13 проектов в рамках практики «Народный бюджет» в городе Боровичи на общую сумму 10,9 млн. рублей,

С прошлого года округ реализует муниципальные проекты инициативного бюджетирования. За два года реализовано 12 инициатив жителей, на общую сумму более 4,6 млн. рублей.

В следующем году средства от налогов от самозанятых в размере 3,9 млн. руб. также будут направлены для проведения муниципального конкурса инициативных проектов.

Социально-ориентированные некоммерческие организации также являются активными участниками проектной деятельности. Благодаря поддержке Правительства региона на территории округа проводится конкурс на предоставление субсидии НКО на реализацию своих проектов. За данный период времени реализовано 14 проектов на общую сумму 2,6 млн.

Поддержка участников СВО и их семей также способствует объединению боровичан. На территории округа открыто два центра сбора гуманитарной помощи. За 3,5 года в зону СВО было организовано 25 поездок.

Проводится большая работа в поддержку военнослужащих, находящихся в зоне проведения СВО и их семей. Только за последний год принято 53 обращения. На сегодняшний день выполнено 38 — это и ремонт печей, крыш, замена окон, окос травы, волонтеры складывают дрова, покупают продукты и товары первой необходимости, помогают с уборкой и ремонтом. Для оказания помощи семьям участников СВО привлечено 1,2 млн. внебюджетных средств

Совместно с волонтёрами и неравнодушными жителями мы эту работу обязательно продолжим, понимая, что на сегодняшний день — это одна из важнейших задач, как для любого муниципального образования, так и всей нашей страны.

Для меня очень важно мнение боровичан о том, что необходимо сделать в первую очередь. С учетом того, что большинство жителей общаются через соцсети, принято решение ежемесячно проводить в социальных сетях прямые линии, в рамках которых я, мои заместители и руководители структурных подразделений отвечают на поступившие вопросы. В должности Главы округа данная работа будет продолжена.

Уверен в результативности командной работы. Решать вопросы в одиночку-невозможно. В должности Главы округа я планирую продолжить работу в тесном взаимодействии и сотрудничестве с Губернатором региона Александром Валентиновичем Дроновым и Правительством Новгородской области, Главами Функциональных управлений, депутатским корпусом, бизнес-сообществом, общественными организациями и конечно с жителями. С командой единомышленников, профессионалов и просто неравнодушных людей можно выполнить любые задачи.

Глава муниципального округа — это прежде всего высокая степень ответственности и я к ней готов.

Спасибо за внимание!